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Oblast sekundární viktimizace stojí za soustavný a systematický zájem odborníků, neboť jde o 
oblast, v níž je možno v zájmu oběti mnohé zlepšit. Důležitá tak může být zejména pro 
policisty, ale také např. lékaře a psychology, kteří se kolem vyšetřování případu vyskytují. 
Dobrá spolupráce s obětí má šetřit především ji, dále má ovšem dopady na zkvalitnění 
kontaktu s policií z dlouhodobého hlediska celé společnosti. 

Cílem autora v jeho práci je zejména zpřehlednění problematiky sekundární 
viktimizace a její doplnění o poznatky z praxe policisty. Autor si rovněž klade za cíl nastínit 
možnosti pomoci obětem i možné postupy pro zkvalitnění práce policie jako nejčastěji 
zmiňovaného zdroje sekundární viktimizace. 

V úvodních kapitolách autor vymezuje předmět zájmu. Vhodně se věnuje některým 
pojmům, jež jsou poněkud odlišné pro právní a psychologické prostředí. Upozorňuje na 
rodzílné přístupy v dělení na primární, sekundární a terciární oblast viktimologie, 
charakterizuje psychickou újmu oběti. Přináší vybrané statistické viktimologické údaje 
týkající se České republiky, včetně hlavních vnímaných zdrojů nespokojenosti s prací policie 
- a pohybuje se tak poměrně vyváženě mezi oblastí práva a psychologie, které se 
nevyhnutelně prolínají. 

Dále zužuje autor zaměření již výhradně na problematiku sekundární viktimizace. 
Charakterizuje ji, uvádí zdroje, mechanismy poškozování obětí, zmiňuje některé dočasně 
zesílené potřeby obětí. Zajímavé je, jakje škodlivý proces "vinění oběti" jako obranný 
mechanismus někdy shledáván na obou stranách - tedy u oběti i jejího okolí. Autor také 
věnuje prostor množství laických mýtů o obětech trestných činů. 

Poté se přesouvá k trestnímu řízení a rizikům sekundární viktimizace v jeho rámci, 
zmiňuje jednotlivé prvky vyšetřování ajejich sekundárně viktimogenní dopad. Např. 
posuzování věrohodnosti je důležitým bodem pro psychology. Autor reflektuje psychologické 
aspekty právního a procesního postavení oběti a neopomíná tak zásadní kontext. Dotýká se 
možnosti viktimizace nikoli pouze nesprávným postupem, ale zahrnuje i poškození, které 
může vyplývat z postupu "správného". Poté zvolené téma propojuje speciálně s vybranými 
úkony trestního řízení. Zásadním přínosem autora je jeho snaha o analýzu forem a příčin 
neadekvátního postupu policistů. Nastiňuje také některé projekty a plány ke zlepšení např. 
podmínek příjmu oznámení u policie, k modernizaci prostor. Poté se autor věnuje dvěma z 
psychologického hlediska specifickým skupinám v trestním řízení, jimiž jsou děti a oběti 
znásilnění. Následně se poněkud vrací k dalším úkonům. 

Zvláštní kapitola je věnována možnostem pomoci obětem; přípravě policie na tuto 
činnost, která bohužel není příliš rozsáhlá; pomoci ze strany státu i neziskových organizací u 
nás a v zahraničí. 

Práce je ucelená, provází problematikou sekundární viktimizace od obecnějších 
charakteristik, přes specifika policejního přístupu. Je dotažena až k nastínění pomoci obětem. 
V průběhu se autor systematičtěji zabývá důležitým a novým tématem konkrétních forem a 
příčin některých škodlivých přístupů policistů. Jde o téma, které by jistě zasloužilo od 
odborníků v budoucnosti více pozornosti. Autor ve své přehledové práci zpracovává zvolené 
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téma strukturovaně, spojení tématu s konkrétní policejní praxí je důležitým přínosem. Při 
zpracování čerpá z rozsáhlé domácí i zahraniční literatury. 

Ve své otázce k diskusi se vracím k oblasti problémů při získávání oznámení ajejich příčin­
např. v případě neochoty policisty - bylo by možné příčiny - motivaci policisty - nějak 
systematizovat? 

Rostislav Bezděk předložil práci, která splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou 
práci. Doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby na katedře psychologie UK FF v Praze. 

Praha 8.5.2007 PhDr. Hedvika Boukalová 
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